

流失6年之久的珍贵文物回国

唐朝皇后石椁首现希腊“勇士”

“勇士与神兽”的希腊神话题材出现于西方艺术之中可谓司空见惯,然而同样的题材出现在1200多年前的中国唐朝皇后墓室的石椁上就令人意外了。专家研究认为,这些首次发现的以勇士与神兽为主题的石雕艺术,为考察中国唐朝文化中的西方艺术提供了鲜活标本。 星报综合

》》 流失6年之久的珍贵文物回国

唐玄宗李隆基与杨贵妃的爱情故事可谓千古传颂,但在杨玉环之前,李隆基还有位宠妃是武则天的侄孙女——武惠妃(公元699至737年),死后被追封为贞顺皇后。今年6月17日,因被盗而流失美国达6年之久的珍贵文物——唐贞顺皇后武惠妃敬陵的石椁,由公安机关正式移交给陕西历史博物馆。

这座石椁面阔三间,进深两间,中国庑殿式顶造型。著名丝绸之路研究专家葛承雍说,工匠在石椁正面窗户下方突出了四面“勇士与神兽”的主题浮雕,让希腊化的“勇士与神兽”来到地下直接护卫着中国唐朝的一位美丽皇后。

葛承雍说:“武惠妃石椁上的神兽头上竖有弯翘的长角,加上雄狮鬃毛飞扬,显得气宇轩昂。这完全符合西亚古代艺术中呈现出混合型动物的神兽形象,直接受益于公元前326年亚历山大东征后西亚与中亚形成的希腊化风格。”

》》 为什么要选择希腊“勇士”守护

唐玄宗时中国正处于盛唐,首都长安是一个百万人口的国际化大都会,摩尼教、祆教、景教等外来文化艺术对于唐朝上层人物并不陌生。但是,汉人工匠能把希腊神话雕刻出来吗?一个中国皇后死后为何会选择希腊的“勇士”来守护自己呢?

非舶来品。武惠妃石椁内充满了中国传统侍女,但其正门浮雕围绕冥界主题,却没有采用儒家恩泽慈爱、佛教涅槃超度、道教仙游升天的文化艺术,很可能与其早年儿女频繁夭折和死前饱受害死多位王子而精神受惊吓有关。

择西方面貌的勇士和神兽守护的故事,不仅证明希腊化艺术风格历经古典时代到波斯萨珊始终未有断裂与隐退,而且反映外来神祇被引入和吸纳到唐人意识之中。”

葛承雍认为,众多外来人口中肯定有不少西域或中亚的能工巧匠,这座石椁绝

丝绸之路是一条充满着传奇的文化之路。葛承雍说:“石椁正门的主题整体上选

他推测,唐玄宗时期中国宫廷中有来自西域的神职人员,他们将希腊化艺术中祈求庇护及实现愿望的神性生活传入中国,扮演着神凡之间教义指导者的角色。



8月份 CPI同比上涨3.5% PPI上涨4.3%

据新华社电 国家统计局11日公布的数据显示,8月份中国居民消费价格(CPI)涨幅比7月份扩大0.2个百分点,同比上涨3.5%,环比上涨0.6%。

根据统计,8月份中国食品价格涨幅比较突出,成为CPI涨幅扩大的主要推力。8月份中国CPI同比上涨3.5%,其中,食品价格上涨7.5%,非食品价格上涨1.5%;城市上涨3.4%,农村上涨3.7%;消费品价格上涨3.8%,服务项目价格上涨2.4%。

分类别看,八大类商品价格六涨二降,其中食品价格同比上涨7.5%,居住价格同比上涨4.4%,医疗保健及个人用品价格同比上涨3.3%,衣着类价格同比下降1.2%,交通和通信类价格同比下降0.6%。

数据显示,1至8月份,中国CPI同比上涨2.8%,较前7个月扩大0.1个百分点。分类别看,食品价格环比上涨2.0%,其中鲜菜环比上涨7.7%。

8月份中国工业品出厂价格(PPI)涨幅继续回落。8月份当月PPI同比上涨4.3%,涨幅比7月份回落0.5个百分点,环比上涨0.4%。分类别看,生产资料出厂价格上涨5.0%,生活资料出厂价格上涨2.2%。8月份,原材料、燃料、动力购进价格同比上涨7.5%。

济南趵突泉水位升至29.93米 创44年来新高

9月10日,在趵突泉公园里,不少市民和外地游客闻讯赶来观看“趵突腾空”的盛景,只见“三股水”铆足劲儿往上蹿,向上喷涌足有半米高。当日,趵突泉水位达到29.93米,创1966年以来的最高水位纪录。

据新华社电



报到时携带14箱行李 83岁奶奶坐轮椅陪同 90后新生因溺爱被封“齐全哥”

据《楚天都市报》报道 9月10日,武科大新生小郑一到校报名就引起“骚动”,5名家人组成“亲友团”,83岁的奶奶更是坐着轮椅陪孙儿上学。

在报名现场,小郑的行李共有14件。“毛巾都带来7条,卫生纸说是带4年够用的。”接送他的志愿者李同学感慨,“这哥们太齐全了!”

这名被戏称为“齐全哥”的新生叫王宁(化名),1990年出生,10日下午乘私家车从外地来汉报到,有5名亲戚陪同护航。其中,老奶奶坐着轮椅出现在了校园里。志愿者季南赶忙上前帮忙,因误认为“一个男

生应该没带多少东西”,季南打算独自帮他们搬运行李。没想到,家长们像变魔术似的,从后备箱拽出一件件行李。见状,季南赶忙拿起电话叫来另一志愿者李虎。李虎赶到后,也“傻了眼”,初略一数有大小行李14件。两人只得呼叫“援军”,最终来了10名志愿者才将所有行李搬运到寝室。

李虎表示,王宁所带的东西五花八门,除了几大件四季换洗衣物外,还有一箱“补品”,一箱伤风感冒药等日常用药,一台立地电风扇,毛巾7条,卫生纸、牛奶、苹果各一箱……李虎觉得男生连卫生纸都带一大箱“很雷人”。

王妈妈却表示,“我们多带些,他在这里就不用买,这些纸还不够孩子用4年呢。”对于保健品及药品,王妈妈说,儿子从小就身体虚弱,怕来大学后一个人吃不消,准备齐全点好。

据另一名志愿者介绍,中午在学校北园餐厅吃饭时,王妈妈心疼地说,“孩子,这么难吃的饭我都吃不下,你怎么吃啊?”王宁却反驳,“我高中吃的饭比这个还要难吃,这个吃得下。”

王宁的班级导师骆哲说,王宁看起来很文静,经交流发现他也肯吃苦,渴望独立,“但可能是父母太溺爱了。”

环球雅思 | 新学堂 课程咨询电话: 0551-5227631 5227632

人人拥有最佳教育

北大新学堂高中课外辅导

特级教师极品课程

- 高考全科名师班** (二轮复习,一模冲刺) (英语、数学、语文、物理、化学、生物、政治、历史、地理)
- 高一、高二全科** (基础班、提高班) (英语、数学、语文、物理、化学、生物、政治、历史、地理)
- 中学英语名师班** (高考英语提高30分承诺班, 阅读完形词汇语法单项班) (中学难度“全能新概念”精讲班)

特级教师 就在您身边 **巨资引进 著名特级教师授课系统** **同学总动员**

全国首创 北大新学堂认证讲师面授系统 **套报更优惠**

独家研发 北大新学堂中学全科权威教材

四牌楼校区: 红星路三宏大厦5层(商之都东200米) 三孝口校区: CBD公寓楼15层